

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年3月 星期三
19 农历甲午年二月十九
廿一春分
天气：多云到阴有阵雨，局部雷雨；东南风3-4级；
22℃-13℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日20版
(A16版 B4版)
总第14095期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

中办国办印发《关于厉行节约反对食品浪费的意见》 公务活动用餐实行自助餐 餐饮企业不得设最低消费

新华社北京3月18日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于厉行节约反对食品浪费的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于厉行节约反对食品浪费的意见》全文如下。
人口众多、土地资源相对不足是我国基本国情，我国粮食供求长期处于紧平衡状态。但受讲排场、比阔气、爱面子等不良风气影响，加之相关监管制度不健全，目前我国食品浪费现象广泛存在，人民群众对此反映强烈。厉行节约

反对食品浪费，既是保障国家粮食安全的迫切需要，也是弘扬中华民族勤俭节约传统美德、加快推进资源节约型环境友好型社会建设的重要举措。为贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》，深入推进反对食品浪费工作，现提出如下意见。

一、杜绝公务活动用餐浪费

各级党政机关、国有企事业单位要严格按照《党政机关厉行节约反对浪费条例》和《党政机关国内公务接待管理规定》有关要求，切实加强国内公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理，以公务用餐文明引领社会消费文明。公务活动用餐要按照快捷、健康、节约的要求，积极推行简餐和标准化饮食，主要提供家常菜和不同地域通用的食品，科学合理安排饭菜数量，原则上实行自助餐。严禁党政机关向企事业单位转嫁公务活动用餐费用，严禁以会议、培训等名义组织宴请或大吃大喝。公务活动用餐费用应严格执行国库集中支付制度和公务卡管理有关规定。

【下转 A7版②】

习近平在调研指导兰考县党的群众路线教育实践活动时强调 大力学习弘扬焦裕禄精神 推动教育实践活动取得实效

新华社郑州3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南省兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时强调，要准确把握第二批教育实践活动的总体要求、实践载体、重点对象、组织指导原则、特点规律，大力学习弘扬焦裕禄精神，坚持高标准严要求，在对标立规中查找差距，在上下互动中解决问题，在攻坚克难中提振信心，在思考辨析中把握规律，确保每个层级每个单位都真正取得实效。

根据中央统一安排，中央政治局常委在第二批教育实践活动中分别联系一个县，习近平联系兰考县。17日至18日，习近平在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下，深入农村和窗口服务单位，同干部群众交流座谈、听取意见和建议，实地指导兰考县教育实践活动。

17日上午，习近平一到兰考，就直接前往焦裕禄同志纪念馆。一幅幅图片、一件件实物、一个个故事，生动展现了焦裕禄的音容笑貌和感人事迹，习近平边看边问，不时驻足。他同焦裕禄亲属和基层模范干部代表亲切交流并合影留念，动情地说，我们这一代人是深受焦裕禄同志事迹教育成长起来的，焦裕禄同志的形象一直在我心中。5年前我到兰考参观了焦裕禄同志事迹展，今天来再次深受感动，引起心灵的共鸣。焦裕禄同志是县委书记的榜样，也是全党的榜样，他虽然离开我们50年了，但他的事迹永远为人们传颂，他的精神同井冈山精神、延安精神、雷锋精神等革命传统和伟大精神一样，过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富，我们要永远向他学习。前来参观学习的干部群众纷纷向总书记问好。习近平走上前去同他们握手，祝他们学有所获。

17日下午，习近平来到兰考县为民服务中心考察。他向地税、国土、民政、房管中心等窗口的工作人员详细询问有关情况，勉励他们相互学习、相互帮助，共同把服务工作做好。

【下转 A7版①】



习近平在视察兰考县为民服务中心办事大厅时同现场群众和工作人员交流。

(新华社发)

中山路综合整治工程要把群众不满意作为最高标准，改造方案要广泛听取群众意见，施工组要尽量减少对群众生产生活的影响，真正把难事办实、好事办好

本报讯（记者 邓少华）省委常委、市委书记刘奇上个月到市规划局调研中山路综合整治工程的规划情况后，昨天上午又到市住建委调研该工程的组织实施情况。他强调，中山路综合整治工程是一项重大的民生工程，也是一项复杂的系统工程，要按照“品位高、功能全、效果好”的要求，倒排时间表，落实责任制，只争朝夕、能快则快，让中山路早日展现新面貌，让老百姓早日看到新变化。

中山路是中心城区的交通主干道，也是承载宁波城市变迁和经济社会发展的重要标志道路。为重现“浙东第一街”的风采，提升宁波城市品位，市委、市政府决定启动实施中山路综合整治工程。目前，中山路综合整治工程领导小组已成立，并完成了项目立项、方案设计等前期工作。

刘奇和市委常委、秘书长王剑波，副市长王仁洲等实地察看了中山路综合整治重点区块。每到一处，刘奇都仔细询问区块改造的功能规划情况，并反复叮嘱要把群众不满意作为最高标准，改造方案要广泛听取群众意见，施工组要尽量减少对群众生产生活的影响，真正把难事办实、好事办好。

刘奇听取了中山路综合整治工程实施方案等情况汇报，并现场协调解决有关问题。刘奇强调，要强化效率意识，在确保质量安全的前提下，克服一切困难，想尽一切办法，只争朝夕加快工程进度。要强化精品意识，统筹考虑业态布局、交通设施、景观绿化、沿街立面等功能，找准形象与功能之间的最佳平衡点，努力打造成为群众满意的标志性工程。要强化创新意识，勇于解放思想，创新投融资体制和运作机制，坚持开源与节流两手抓，把有限资金用到刀刃上，力求经济效益、社会效益、文化效益的最大化。要强化协作意识，发扬敢于担当、敢于破难的精神，齐抓共管、合力推进，不折不扣完成中山路综合整治这项硬任务。

刘奇在调研中山路综合整治工程时强调 让中山路早日展现新面貌 让老百姓早日看到新变化

媒体曝光「三河」现象引起反响

刘奇对此作出批示

本报讯（记者 孙吉晶 曹爱方）连日来，市级媒体对各地存在的黑河、臭河、垃圾河“三河”现象进行了密集曝光，此举引发强烈反响。昨天，省委常委、市委书记刘奇专门作出批示：市“治水办”和宣传部门组织明查暗访活动，对各地“三河”现象进行密集曝光，引起全市上下的高度关注，很有震撼力。对此予以肯定。鄞州区整改行动快、决心大、措施实，闻过即改的作风值得各地学习借鉴。各地各部门要严肃认真对待社会监督、舆论监督，举一反三，以最大的决心、最强的合力、最实的作风打好“五水共治”攻坚战，还宁波一江清流，还百姓一泓碧波。

3月5日以来，市“五水共治”办公室联合宣传、环保、水利、城管、农办、经信委、住建委等部门对11个县（市）区的黑河、臭河、垃圾河进行了暗访。13日起，暗访情况先后在市级主要媒体上同步曝光，广大群众对此反响强烈，纷纷提供曝光线索。针对这次被媒体曝光的情况，鄞州区委、区政府率先作出反应，要求全区上下从这次曝光中吸取教训，举一反三彻查整治“黑臭河”。

欢迎使用 宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店

里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

卢子跃在市文明委全体成员（扩大）会议上要求 努力争创全国文明城市“四连冠”

本报讯（记者 杨静雅）昨天，我市召开文明委全体成员（扩大）会议，总结了去年全市精神文明建设，部署了今年全市精神文明建设任务。市委副书记、市长、市文明委主任卢子跃在会上要求全市上下凝心聚力、攻坚克难，努力争创全国文明城市“四连冠”。会议由市委常委、宣传部部长、市文明委副主任余红艺主持，副市长、市文明委副主任王仁洲、张明华，市政府秘书长王建社等出席会议。

卢子跃在会上要求我市各级各部门要以创新的精神、破难勇气，扎实推进文明城市创建工作。要在解决创建重点问题上有新突破，大力培育和践行社会主义核心价值观，大力推进信用体系建设，大力推进志愿服务制度化，大力开展“勤俭”主题实践活动；要在解决城市管理服务的难点

问题上有新突破，抓紧研究解决公共场所、交通秩序、市场服务、社区、社会文化环境的管理和公益广告的宣传问题；要在提升创建常态化水平上有新突破，建立完善创建工作目标责任考核制，继续组织开展文明城市程度指数测评和日常巡查工作，公开通报测评情况，推进文明创建动态管理；要在激发群众创建热情上有新突破，坚持“为民惠民利民”的创建理念，保障群众的知情权、参与权和诉求权，把文明城市创建过程作为解决问题过程，作为为民群众办实事过程扎实推进。

卢子跃要求我市各级各部门以务实的作风、有力的措施确保文明城市创建工作落到实处。做到上下一条心，进一步加强创建工作的组织领导，确保领导到位、精力到位、工作到位，确保政令畅通、目标一致；做

到全市一盘棋，各级文明办加强协调和检查督促，各职能部门要认清责任，互相支持配合，形成整体合力。做到一以贯之抓、注重长远规划、统筹安排，注重反复抓、抓反复；做到一往无前闯，各地各部门主要领导要勇于担当、敢于开拓，积极探索文明创建工作的新机制、新办法，努力实现全国文明城市“四连冠”。

会上，市文明办汇报了全市精神文明建设的情况；市交通委、市贸易局、市卫生局、慈溪市、江北区介绍了创建工作经验；市文明委和市公安局、市城管局、市发改委、市住建委、市交通委、市民政局、市市场监管局、市贸易局、市教育局、市文化广电新闻出版局、市卫生局、市旅游局、宁波日报报业集团、宁波广电集团等14个部门签订了《创建重点工作目标责任书》。

全市基本侨情调查任务圆满完成 王勇参加总结会并讲话

本报讯（记者 吴向正）昨日下午，全市基本侨情调查工作总结会举行。市委副书记、市人大常委会主任王勇出席会议并讲话，副市长洪嘉祥主持会议，省侨办主任王文娟参加会议。

近年来我市归侨侨眷、港澳居民眷属、出国留学人员、留学生眷属的总量和宁波籍海外侨胞总量有了明显增长。为了准确掌握翔实的侨情数据，我市从去年1月开始，在全省率先启动基本侨情调查工作。此次调查是我市历史上规模最大、参与人员最多、覆盖范围最广、政府投入力量最强的基本侨情调查，至今调查各项任务已经圆满完成。

王勇对全市侨务工作和基本侨情

调查工作取得的成效予以充分肯定。他要求全市各地各部门倍加珍惜来之不易的调查结果，深刻把握宁波发展新阶段的新特征，主动适应侨情变化的新趋势，全力推进侨务工作再上新台阶，更好地服务全市经济社会发展大局。

对做好下一步工作，王勇指出，一要动态更新侨情信息，确保侨情数据准确。各地各部门要在做好侨情调查后续工作的同时，扎实推进侨情调查常态化建设，逐步将其作为一项日常工作抓好抓实。二要严格规范侨情管理，维护信息安全。规范侨情信息资料的保存、管理和使用流程，确保侨情调查数据信息安全。三要树立立足侨

情实际，提升侨务工作水平。深入研判我市侨情发展趋势特点，不断创新工作手段，涵养侨务资源、凝聚侨心侨力，着力开创富有宁波特色的侨务工作新局面。四要充分运用侨情成果，服务全市发展大局。要想方设法充分利用宝贵的侨务资源，使之成为宁波的改革开放和现代化建设献智出力。

又讯（记者 吴向正）昨日下午，全市侨办主任会议召开，会议学习传达全国、全省侨办主任会议精神，部署2014年主要工作。副市长洪嘉祥出席会议。会议指出，新的一年，全市侨办系统要更加注重改革创新，更加贴近经济社会发展大局，更加重视统筹协调，更加强化为侨服务。

“两心一轴”树城市新形象 中山路改造提升规划 基本完成年内启动建设

坚持“五水共治五措并举”
扎实推进“双驱动四治理”
督查行动

本报讯（记者 包凌雁）“两心一轴、三江六岸”城市核心景观系统是“双驱动四治理”决策部署的重要内容。作为加快构筑现代都市的“头号工程”，相关部门排出未来三年行动计划。那么，“三江六岸”提升工程进展如何？“两心一轴”今年将开工哪些项目？近日，市委市政府督查组对这些民生工程进行了督查。

以“三江六岸”为标志的城市核心区是宁波城市空间布局体系的核心，是构筑现代都市的重中之重，也是彰显我市历史文脉、地域风情、自然生态、都市生活等特色资源和内涵的精华所在。目前，“三江六岸”提升规划方案已经过多轮次方案征集讨论和国内外知名专家把脉，部分工程如滨江休闲带已启动建设。市规划局总规划师袁朝晖介绍，“三江六岸”整个规划要体现绿脉、商脉、文脉、人脉的理念，将历史文化、自然休闲、商贸旅游以及百姓生活有机融合起来。

【下转 A9版】

今日推荐

改建一年多 迟迟未开业
附近居民期盼翠柏菜市场回归

A6版

4月10日前拉网式排查
违规组织幼儿服药行为

A14版

俄与克里米亚签署入俄条约
奥巴马宣布对俄罗斯和乌克兰官员实施制裁

美国“基德”号退出失联航班搜寻
没有证据显示中国大陆乘客中有人进行劫机和恐怖袭击

A16版